

責任編輯：李 焯



律師網絡推銷法

軒轅伯

時至今日，律師的服務態度，早就跟推銷員的熱情看齊了。事實上，在庭上打官司的「大律師」(Barrister, 俗稱「大狀」)，向來也要陪審團推銷自己的分析及看法；至於「事務律師」(Solicitor)方面，整個行業的發展也越來越強調「顧客服務」(Client services)，包括要求「事務律師」提供售後服務，以及向推銷律師的其他服務等。《華爾街日報》更專欄報導，現時外國的律師事務所，正全力在網上透過「社交網絡」促銷。是故近來聘請最多科技人才的地方，竟是這些跨國律師行(固然，律師行過去一直也有聘用不少科技專才，只是以往主力是為律師行建立「檔案管理系統」罷了)。

廣華醫院大堂

陳天權

最近被列為法定古蹟的東華三院文物館，前身是廣華醫院大堂。從正面遠觀，是一座七開間的懸山頂建築，外觀十分傳統，但走近細看，卻發現門前有寬闊的遊廊，左右兩端有拱形出口。大堂只有一進，但背後卻附加一座西式建築物。室內亦可見中式木門和西式拱門，兩種元素共冶一爐，別具特色。



混合了中西建築風格的廣華醫院舊大堂

四海之內皆兄弟

胡銘堯

樂迷一聽就會迷上的作品，表演者亦愛在台上把它奏響。很多人都知道它以前勒的《快樂頌》為詞，歌頌快樂愉悅，旋律幾乎無人不知。其實樂曲最核心的部分，卻是第四樂章中段，以一響長號開始，眾男聲高唱：「擁抱吧，蒼生！四海之內皆兄弟，這不是應當追求的境界嗎？」

題跋的真真假假

李英豪

十多年前，筆者曾在一本彩色字畫專書中，談及一件小趣事。有一名內地畫商，拿了一幅舊字畫給筆者「鑑賞」，希望筆者以「合理市價」購買。他說是「明代名家沈周畫蓮花的真跡」。

其實，直覺已告訴我全不對勁，因為筆墨風格與沈周大相逕庭，板滯刻意，毫無神韻；而且畫中所書寫「文徵明」的題跋，更畫蛇添足，露出「狐狸尾巴」。題詩為「秋荷獨後時，搖落見風姿；無力爭先發，非因後出奇。」詩是好詩，可惜與原畫主題及形態迥異；字體更非沈周弟子兼好友文徵明之手筆；更可笑的，是偽冒者不懂詩、不分朝代，竟然胡亂抄了清代名家鄭燮的秋荷詩。很明顯，畫非沈周的畫，題跋也絕非明代文徵明的題跋。

附圖的題跋，才是真正出自文徵明手筆者；乃筆者在博物院裡觀賞明代畫家陳淳真跡《湖石花卉》一畫，所見文徵明親筆之題跋，是他晚年所作的一首五絕：「病起春風過，名園有物華；衰容漸蕭索，愁對深丹花。」字體溫潤秀勁，意態生動，可見其行楷的謹嚴法度與功力，具晉唐書法風致，而格調蕭疏幽淡。

和文徵明相交三十多年的唐伯虎(唐寅)，亦深深體會他那時孤寂、陰鬱和深沉的感受。真情與假冒到底有天淵之別！



附圖的題跋，才是真正出自文徵明手筆者；乃筆者在博物院裡觀賞明代畫家陳淳真跡《湖石花卉》一畫，所見文徵明親筆之題跋，是他晚年所作的一首五絕：「病起春風過，名園有物華；衰容漸蕭索，愁對深丹花。」字體溫潤秀勁，意態生動，可見其行楷的謹嚴法度與功力，具晉唐書法風致，而格調蕭疏幽淡。

善待老年性失智

思 健

人老了智商也會減少嗎？按照「比例智商」的計算方式(心理年齡/實際年齡x100)，確實是人老了，智商也就越來越低。但公式上的心理年齡如同測試題的成績，要是六齡童與六十翁答對的試題一樣，而六十翁的實際年齡大，分母大，其結果也就一定低好多。

也許有人會質疑這個計算公式的科學性，不過在實際生活上，智力確實如同鈣質一樣，偷偷地隨着年齡的流逝而溜走了。在生活中可常見到有這樣的老年人，他們的語言、思維和動作都像個不懂事的小孩子，舉止失當，情緒多變化。這類老人

，平日常常會因小事而生大氣，而且事事斤斤計較，變得很自私。老人出現這種症狀，心理學上稱為「返童現象」。從生理上分析，「年幼無知」與「老自私」都是大腦功能不健全引起的。它的出現，是老年人主觀上缺乏自控能力，客觀上缺少別人關心慰藉，與周圍人失去正常溝通的一種失智表現，也是大腦功能退化的結果。

某些老人變得令人厭惡，並不是他們自己的過失，而完全是由心理心態形成的。所以，我們應該理解、遷就孩子們的過錯和自私自利一樣對待老人。多想想以前他們可不是這樣的，他們對孩子對家庭一直只有奉獻而不會想到過任何回報。如此就會善待老年人的失智和自私自利了。

魔鬼上腦

易經緯

個人病情，是絕對的個人私隱，在未得病人及親屬同意前，將病情向外披露，是醫生的失職、失德。一些重大的病情，是否向病人披露？在什麼情況下才適合向其披露？醫生都會按專業守則，仔細考慮，徵詢過其家人意見。例如，一位病人患癌，醫生不會隨便告訴患者本人，要與其家人商量，評估該患者能否接受這樣的壞消息，才作出決定。這是對生命的尊重。

香港立法會有一個(是一個，位字，實在寫不下手)議員，一直以「民主鬥士」自居，無時無刻不講「民主」，最近卻公開說一位長者「肺癌上腦」。且不論這個議員與這位長者之間有什麼恩怨，但平心而論，這個議員是醫生嗎？即使是醫生，確診了嗎？即使是確診了，有徵詢過這位長者與家人的意見嗎？在大庭廣眾，對着麥克風，聲嘶力竭，發誓他「肺癌上腦」的消息，如果是假消息，這就是詭計，毒口毒舌的詭計；如果是真消息，這就是侵犯了他的私隱權；如果是想藉此加深他的病情，這就是「趁人病攞人命」，企圖扼殺一位病人的生存權。這個議員，經常抬棺材、拿花圈、帶着元寶蠟燭冥錢上街去教人「爭取人權」，卻公然當眾踐踏人權，才真正是魔鬼上腦！

熱烈慶祝 香港回歸祖國 13周年 僑港新會商會

熱烈慶祝 香港回歸祖國 13周年 全國政協 容永祺 致意

熱烈慶祝 香港回歸祖國 13周年 容永祺 致意

熱烈慶祝 香港回歸祖國 13周年 道教竹林仙館 致意

熱烈慶祝 香港回歸祖國 13周年 雄明裝飾有限公司 致意

申請酒牌轉讓及更改啟事 富銓點心小廚茶餐廳

申請酒牌續期啟事 Traffik

申請酒牌續期啟事 Tablespoon

申請酒牌續期啟事 Tablespoon

切勿聘用非法勞工 聘用非法勞工，包括持雙程證訪客、他人的外籍家庭傭工等，可被判入獄三年及罰款35萬元 舉報熱線 2815 2200

APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENTS OF LIQUOR LICENCE Fu Chuen Restaurant

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE Traffik

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE Tablespoon

技能提升 自我增值 查詢請電 2836 1234 網址 www.info.gov.hk/emb